

裴社社火，真真“火”

本报记者 杨红义 柴瑜竟

2月10日，农历正月十三，一大早，闻喜县裴社镇主干道人头攒动，来自四面八方的群众携家带口、呼朋引伴，将街道两侧围得水泄不通。

“一响风调雨顺，二响五谷丰登，三响万家安康”——上午10时，裴社镇“2025年元宵社火庆新春”节目汇演拉开帷幕。锣鼓声、喝彩声此起彼伏，绵延好几公里的15支社火演出队伍浩浩荡荡前进。一时间，宽敞的街道变成偌大的舞台，兴高采烈的群众或举着手机记录，或抱着孩童驻足观看。

裴社社火，真真“火”，“火”在异彩纷呈。这是一场由上千名当地干部群众自导自演的文化盛宴。小王沟村非遗跑竹马表演隆重登场，在唢呐锣

鼓的激扬声中，腰系竹马道具的舞者时而列阵徐行，时而疾驰如风；裴社村的集体秧歌节目不负众望，百位舞者手持彩扇踏歌起舞，动感十足激情四射；大泽村的传统武戏社火节目《金沙滩》作为压轴惊艳全场，百余名演员穿着传统戏服，手持刀枪剑戟等道具，通过舞蹈化的肢体动作进行表演，再现杨家将的英勇事迹……

裴社社火，真真“火”，“火”在硕果累累。在当地群众记忆中，这次社火表演距上次已经时隔20年了。热气腾腾的社火表演，是当地民俗文化的精彩展示，更是一场全镇经济社会发展成果的集中反映。由裴社镇政府组织的十二生肖俏农优台阁花鼓车队里，12辆生肖车上满载着各村特色农

产品，有小泽村的面粉、金元村的药材、小王沟村的兔子和羊、新张村的香菜、南吴村的玉露香梨等。惊艳亮相的振鑫镁业“产业强镇号”鼓车和瑞格金属“循环经济号”鼓车上，一面面威风凛凛的大鼓敲得震天响，传递出全镇新材料工业发展的最强音。

2024年以来，裴社镇依托瑞格金属、振鑫镁业等省级“链核”企业和山西伟腾科技有限公司，规划建设以镁铝合金新材料生产基地、现代玻璃示范园区、资源综合利用产业园区为一体的裴社新材料工业园区；加快推进迈格瑞新能源汽车用铝、瑞格新能源车用铝基中间合金及高性能镁铝合金深加工、伟腾科技二期工程项目；谋划建设由现代农业示范园、千

喜麦田主题公园、晋南粮菜轮作示范园三大板块组成的万亩省级现代农业示范园；用好“空壳”自然村土地资源，统合全镇牛、羊、兔养殖产业，形成年销售5000万元规模的晋南地区现代化养殖产业基地。全镇产业转型、民生福祉、镇村面貌实现全面突破。

裴社社火，真真“火”，“火”在民心升腾。这，更是一场闻鸡起舞、同心共谱全新华章的时代盛会。为了这场盛会，镇村各级干部群众不舍昼夜、精心排演，男女老少齐上阵；为了这场盛会，不少在外打工或经商的群众自愿专程返乡，竞相展示各自的拿手好戏，共同上演了全镇二十年一遇的社火“大拜年”。

政务动态

我市召开黄河一号旅游公路审计问题整改推进会

本报讯（记者 祁克宁）2月10日，市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开黄河一号旅游公路审计问题整改推进会。

会上，各县（市、区）分别汇报了审计问题整改情况和首季“开门红”复工情况。市财政局、市能源局、市通联办、运发投集团结合各自职责，就审计整改问题进行了汇报。市交通运输局对审计问题整改下一步工作作了安排部署。

刁海鹏指出，各级各部门要高度

重视审计整改工作，明确职责分工和整改时限，确保按期销号清零。要健全长效机制，举一反三抓整改，久久为功促提升，加强项目全周期监管，坚持依法依规，堵塞制度漏洞，以高质量整改成效推动高质量发展。要聚焦省委和市委的部署要求，锚定“一城两区三门户”目标和思路，发挥交通开路先锋作用，干字当头、奋勇争先，全力推动一季度交通固投实现良好开局，为确保“十四五”规划圆满收官打牢扎实基础。

薛永琦在盐湖区调研商务工作

本报讯（记者 祁克宁 通讯员 贾明辉）2月11日，副市长薛永琦深入盐湖区调研商务工作。

调研中，薛永琦先后到盐湖区饼村和马师水饺店，了解餐饮企业“四菜一汤一饼”美食品牌推广情况。随后，薛永琦到运城跨境电商产业园，了解产业园建设情况并召开座谈会。

薛永琦指出，我市消费增长空间巨大，要把促进消费放在更加突出的位置，增强群众消费能力和意愿，多措

并举挖掘消费潜力、提升消费能级。要持续深化“四菜一汤一饼”美食品牌推广工作，通过示范引领带动，将河东美食文化融入菜品设计、菜品介绍、店面装饰，推动文旅融合迈上新赛道。要加速跨境电商综合试验区建设，构建“线上+线下”跨境电商服务平台，全力推动开放型经济高质量发展。

我市部署安全生产和灾害防范工作

本报讯（记者 付炎）2月11日，全市安全生产和灾害防范暨化工行业专项整治推进会以视频会议方式召开，重点对化工行业安全专项整治行动、做好自然灾害防范应对、强化重点领域安全事故防范、加强应急值班值守和督导巡查等进行部署。

会议要求，各级各部门要持续深化安全隐患专项整治行动，强化举措落实，对当前安全生产和自然灾害风险隐患排查整治、集贸市场火灾风险隐患排查整治等进行再安排、再部署、再落实；立即组织开展新一轮安全生产和自然灾害风险隐患排查整治行动，切实打通措施落实的“最后一公里”。要坚持做好自然灾害防范应对工作，立即开展一次自然灾害风险研判，组织人员赴基层一线开展督导检查，排查摸清风险隐患点。要采取人防、技防、工程防、管理防措施，确保风险管控到位、隐患整改彻底。要持续做好森林防火灭火工作，扎实开展森林火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专

项行动，重点部位要前置配备森防专业力量。

会议要求，各县（市、区）要高度重视抓好企业安全主体责任落实、从业人员安全素养提升、安全风险动态辨识评估、常态化安全隐患排查治理、企业全员安全教育培训、安全生产执法检查效能、本质安全生产水平提升、安全宣传和警示教育8项工作，确保各项工作抓实抓细抓到位，从源头上防范遏制各类事故发生。

会议强调，当前节庆活动仍在持续，企业陆续复工复产，加之天气等因素影响，各级各有关部门要狠抓安全防范各项工作，围绕危化、煤矿、非煤矿山、冶金工贸、建筑施工、文旅活动等方面，持续强化安全防范措施落实。同时，要加强应急值班值守和督导巡查，重点阶段要严格落实领导带班和24小时值班制度；市安委办7个督导组要采取明察暗访、“四不两直”的方式，持续加强督导检查，全力以赴确保民生产事、发展事安安全、顺利顺利。

山西华康药业电子加速器项目开工建设

本报讯（记者 杨琳 通讯员 王泽生 孙小帆）2月9日，位于万荣县的山西华康药业股份有限公司电子加速器项目正式开工建设。

电子加速器项目是市县两级重点建设项目，工期15个月。该项目主要建设10MeV20kW电子加速器辐照技术应用中心及安装配套设备，总投资5000余万元，由辐射屏蔽体和三层操作间组成，配置先进的电子加速器辐照系统和智能流水线系统。

电子加速器辐照是一种医疗灭菌、材料改性和药物研发的核心设备，具有安全可靠、无环境污染、灭

菌作业效率高、时间短等优势，可以大幅提升无菌生产效能与质量控制水平。

电子加速器项目建成投产后，华康药业年处理货物能力将达两万吨，年产值增加3000万元，利税300余万元，年产能提升5倍以上。

电子加速器建设项目的落地，不仅填补了区域产业链空白，更将带动上下游协同创新。未来，华康药业还将依托这一平台，联合科研院所（所）开展新型药物载体等领域的攻关，助力医药产业从“制造”向“智造”跨越。

河津市元宵节社火文艺汇演精彩纷呈

本报讯 2月12日，农历正月十五，河津市举行“鱼跃龙门 幸福河津”2025年元宵节社火文艺汇演，为该市人民奉上了一场独具特色的“文化盛宴”。

展演现场，锣鼓喧天、人潮涌动，气氛热烈祥和。河津市17支社火表演队伍、6000名表演者身着鲜艳服装，以街头行进式表演的方式，为观众呈现了锣鼓、秧歌、划旱船、跑马、抬阁和转花灯等节目。

铿锵悦耳的铜锣、响彻云霄的锣鼓、轻盈欢快的秧歌、吉祥威武的舞狮……内容丰富、形式多样的表演，展现了新时代人民群众丰富多彩的文化生活。500余名群众表演的传统锣鼓《雷鸣万春》，展现了新时代新农村新农民团结拼搏、奋发向上的精神风貌；《我是河津排头兵》将河津干板腔与队形变化、集体合唱紧密融合，展示了新时代工人力量和精气神；《船漾春潮 马踏歌来》融合了纸马与旱船两种经典艺术形式，带领观众感受传统文化的魅力与新春的勃勃生机，引得现场观众掌声不断、连连叫好。值得一提的是，《马家庄非遗抬阁》《南原花鼓舞盛世》等具有代表性的非遗表演依次亮相，展现了河津儿女争强好胜、敢为人先的精神风貌。现场，掌声、喝彩声此起彼伏，为元宵佳节增添了喜庆氛围。

此次元宵节社火文艺汇演，不仅营造了喜庆祥和、团结欢乐的节日氛围，极大地丰富了群众的节日文化生活，更是该市打造文商融合旅游热点门户的破题之举、发展文旅产业的出圈之举，全力打响“河津社火”品牌，为争当建设运城市“一城两区三门户”排头兵凝聚奋进力量。

（赵阳飞 史甜甜）



◀2月11日晚，市民在中心城区南风广场观赏花灯。

春节期间，中心城区各个公园、广场各式各样的花灯美轮美奂，吸引了许多市民前来赏灯、拍照。

本报记者 常奇 摄

▼2月12日，临猗县新城广场，群众在观赏“乐享古韵”元宵节民间艺术展演。

此次民间艺术展演由该县北景、三管、耽子、北平、孙吉、角杯、东张7个乡镇参与，节目丰富多彩，展现了当地群众对生活的热爱和对传统文化的传承。

本报记者 陈方斌 摄

▼2月12日，绛县举办2025年“金蛇贺岁·好运故绛”元宵节社火汇演。

欢庆锣鼓、喜悦秧歌、群狮闹春、丰收腰鼓等丰富多彩的节目依次上演，让广大群众在浓浓的氛围中度过一个欢乐祥和的元宵佳节。

本报记者 金玉敏 摄



2月9日，闻喜县后宫乡土院村一专业合作社内，技术人员在检修农机具。

据了解，目前，该合作社共有各类农业机械140余台（件），托管着

130余公顷农田的耕种灌溉、施肥、除草等业务。近期，该合作社对各类农机具进行全面检修、保养，确保农机具处于优良待机状态。

特约摄影 温徐旺 摄